



# 杭州亚运会 特别报道



主编 张羽 美编 郑燕 审读 沈寒冰 排版 王婷

2023年10月7日 星期六

## 一届“绿色、智能、节俭、文明”的体坛盛会—— 在杭州，看到“不一样的亚运会”

□青岛日报/观海新闻特派记者 许诺



■观众在比赛现场挥舞五星红旗为参赛选手加油。新华社照片

### 匠心独运践行“绿色亚运”

绿色亚运，是杭州亚运会作出的承诺。借亚运会之机，一幅“现代版富春山居图”已从蓝图变为现实。

作为《富春山居图》的实景地和原创地，富阳在建馆之初就致力于将《富春山居图》的元素融入到设计、工艺和应用中。富阳水上运动中心以《富春山居图》的山水形态为设计原型，以“山”为形，以“水”为韵，充分彰显富阳山水气质；富阳银湖体育中心把《富春山居图》设计到场馆外立面，以“百叶为笔、阳光为墨”，用3.4万余块百叶勾勒出一副灵动的富春山居图。

绿色亚运的理念，贯穿在杭州亚运会建设的每一项决策中。

杭州亚运会和亚残运会所有竞赛场馆中，新建场馆仅12个，其余均为改建或临建；在设计施工中，优先采用新科技、新材料、新工艺，绿色、低碳、可持续理念融入亚运场馆规划设计、建设施工、运营管理及赛后利用的全过程。

拱墅运河体育公园是杭州主城区唯一新建的场馆。数千株精品乔木、100多种花卉围绕着场馆，它们也被称作场馆的“吸水海绵”。雨水通过渗井植被沟被吸纳进附近的湿地和湖泊，最终可用于绿化浇灌、景观补水及道路冲洗。

“对于场馆来说，最大的绿色和可持续就是让场馆在亚运会后持续为全民健身使用，避免赛后的空置问题。”亚运场馆设计师代表裘云丹提到，场馆设计建设中亦充分考虑环保和可持续。

记者从杭州亚运会组委会举办的新闻发布会上了解到，杭州亚运会在绿色能源方面实现了两个“首次”：第一个是首次实现全部场馆绿电供应；第二个是开幕式主火炬首次使用甲醇燃料。

“利用绿电交易，新疆、青海的光伏电和内蒙古的风电通过特高压电网输送到浙江，大有希望地将其称为‘丝绸之路的光，点亮杭州亚运的灯’。”杭州亚组委环境保障部副部长孟祥胜说，浙江省内分布式光伏和海上风电也参与了绿电交易，绿电总成交电量6.21亿千瓦时。

绿色亚运的理念亦渗透在杭州亚运会运行的每一个细节里。就连记者们每天用餐后的餐厨垃圾，也被要求按照“易腐垃圾”“可回收垃圾”和“不可回收垃圾”实行简单处理。

据了解，截至目前，亚运村人均餐厨垃圾产生量较同规模赛会减少20%以上，特许商品、场馆装饰品中可回收(再生)材料比例达到70%。

### 亚运之光照亮“人文之窗”

被看见、被认识、被喜欢……在亚运会这个美好的舞台上，杭州讲述着最动人的中国故事。以“心心相融，@未来”为主题，杭州亚运会将每一位参与者依依不舍。

亚运工作区，一扇承载文化传播的“人文之窗”。以杭州亚运会主媒体中心为例，在这里，设有上山文化、跨湖桥文化、河姆渡文化、良渚文化、大运河文化等展示区，陈列着玉琮、陶器、漆弓、山水画等充满浙江文化特色的展品，设置了茶艺、扇艺、杭绣等文化互动体验活动，一派浓厚的“江南韵味”。

比赛场馆，BGM“又燃又高级”“没有一首歌是白放”，可以“秒变”大型演唱会现场。比如，奥体中心游泳馆里千人合唱《千年一回》；“撑竿跳女神”亚运三连冠，赛场上响起了李玲最喜欢的一次就好……年轻人担纲的控音台，生动演绎了“年轻人更懂年轻人”。而在篮球比赛现场，拉拉队员们抛起水袖、舞起油纸伞，展示“国风+现代”的融合魅力……

不同赛事、不同场馆，都有各自的“专属曲库”。仅游泳赛事中的音乐曲库就有2000多首，囊括中外金曲，甚至还有运动员自己演唱的版本。“本以为只是赛场的陪衬、调剂剂，没想到不仅活跃了现场氛围，还成了每个赛场的最大‘显眼包’。”赛场比赛工作人员告诉记者，让赛场内外关注亚运的每一个人，多了一份惊喜和享受，心灵得以浇灌，精神分外充盈，这是亚运的一大加分项。

“杭州亚运会的文化氛围具有特色，而且有一种宾至如归的感觉，让我们感知亚运的活力、魅力，也读懂一个更青春活泼、可爱可亲可敬的中国。”一位媒体记者这样表达自己的感受。

“亚运会在凝聚共识和增进友谊中发挥着不可或缺的独特作用。”杭州亚运会组委会有关人员表示，“心心相融，@未来”，这是杭州亚运会要付诸努力实现的目标。

“大莲花”将变身“世界最美大花园”  
亚运会闭幕式表达“两个感谢”

□青岛日报/观海新闻特派记者 许诺

本报杭州10月6日电 8日晚，杭州亚运会闭幕式将在“大莲花”举行。近日，闭幕式导演团队举行吹风会，透露了闭幕式上的创新与亮点。总导演沙晓岚说，闭幕式与开幕式最大的不同，在于它更像一场嘉年华，将表达出两个感谢——感谢运动员们的精彩表现；感谢志愿者们的无私奉献。

沙晓岚透露，杭州亚运会闭幕式将持续75分钟，由2个节目《璀璨共此时》《荷桂共生辉》，1个尾声节目《嘉年华》以及4个短片组成。

不同于开幕式，闭幕式的仪式和演出是交替进行的。闭幕式上将播放的短片，分别是“亚运欢聚潮”“最忆是杭州”，以及亚运期间的两个“瞬间”：精彩瞬间和感动瞬间。其中，“精彩瞬间”将用120秒的时间，展示来自45个国家和地区的运动员的风采。闭幕式的主角不仅有运动员，还有为亚运会辛苦付出的志愿者。闭幕式上，演员将汇成一条“记忆之河”，夹道欢迎亚运志愿者入场。这些志愿者，并不仅是“小青荷”，还有来自各行各业的“城市志愿者”。他们将沿着“记忆之河”走到舞台中央，共同见证主火炬塔的熄灭。

闭幕式当天恰逢中国二十四节气的“寒露”，正是杭州荷桂交替的时节。闭幕式上，虚拟的荷花将配合威亚演员的表演，形成一朵“记忆之花”，展示亚运会期间的精彩瞬间。

主创团队介绍，亚运会闭幕式将在“大莲花”场馆打造一个“最美大花园”，把赛时的草坪变成了一块“数控草坪”——看似平常的草坪中，藏着近4万个发光点，由此打造出一个“世界上最大、最美的花园”。

开幕式上，“数字火炬手”点燃了主火炬。闭幕式上，有了名字的“数字火炬手”将再次与大家见面。前几天，杭州亚组委启动了“数字火炬手”的征名活动，共收到了上万个名字。闭幕式上，有了名字的“数字火炬手”将会和现场所有的观众、演员共同完成一个动作，见证杭州亚运会火炬塔的熄灭，最后在天籁般的童声中缓缓离开。

“数字火炬手”最后会去哪儿？沙晓岚留了一个悬念：“闭幕式当天揭晓。”

杭州亚运会闭幕式已进入倒计时，主创团队透露，7月10日开始，来自7所院校和8个院团的演出人员已在外场排练闭幕式的演出。亚运会开幕后，工作人员每天都会等田径比赛结束、观众退场后进入现场工作，实施技术合成。“我们已经准备得很充分。”工作人员表示。

## 文化崂山，“景”上添花

充分发挥旅游资源丰富和历史底蕴深厚优势，崂山风景区“双节”假期揽客35.7万人次、同比增长303.9%

继10月1日华严游览区面向社会重新开放之后，10月6日下午，崂山风景区再传喜讯——“双节”假期，景区累计接待游客35.7万人次、同比增长303.9%。

8天假期、近36万人次游客到访，今年的“双节”假期，旅游品质持续提升的崂山风景区交出了一份亮眼成绩单。作为青岛旅游的“窗口”和“名片”，当前，崂山风景区正深入实施旅游品质提升攻坚行动，积极推进基础设施建设、文化传承创新、旅游管理服务以及景村融合发展等，向着建设世界级旅游景区的目标加速迈进。

### 山海风光迎客来

“不虚此行，尤其是站在巨峰上观山看海，山海秀色尽收眼底，这里真是太美了。”在巨峰游览区，来自哈尔滨的游客岳先生这样说。

被誉为“海上名山第一”的崂山耸立于黄海之滨，气势雄伟、山海紧锁，风光变幻、云气离合，是第一批国家重点风景名胜区，并先后荣获国家5A级旅游景区、中国天然氧吧、国家蓝色旅游示范基地等称号，自然风光之秀美无需赘言。随着旅游品质提升攻坚行动的深入推进，“双节”假期，市民游客欣赏崂山之美有了更为开阔的视野和角度——

可以坐索道“飞越”山海，近距离感受奇峰怪石、山海相映的魅力。在崂山风景区内，仰口游览区群峰峭拔、争奇斗艳，是远眺山海景色的绝佳去处，在这里，既能游览“海上宫殿”太平宫，

也可以观赏各种石刻、象形石，“双节”假期，不少游客直接乘坐全程约1000米的仰口索道，“打卡”仙桃石、寿字峰等著名景点。

可以置身最美滨海旅游风景道，领略这里的山海美景。位于崂山风景区东部的仰口至垭口段道路，是青岛重要的山海风景旅游线。2022年以来，崂山风景名胜区管理局对这条长约13公里的道路实施现状道路拓宽、架空线缆入地、地质灾害治理、停车场与人行步道增设、沿线景观提升等改造，为市民游客提供更为舒心的观景体验。“双节”假期，不少市民游客专程来到这里“打卡”留念。

还可以选择海上观光航线，在游轮上饱览海上崂山的优美风光。为进一步整合全市滨海旅游资源，崂山风景名胜区管理局携手青岛旅游集团、崂山旅游集团联合推出青岛奥帆中心往返崂山太清风景区海上航线，通过串联起青岛奥帆中心和崂山风景名胜区两个景点，以“海上视角+实地体验”，带游客全方位体验原汁原味的山海盛景。“双节”假期，该航线也成为市民游客登山游玩的热门路线之一。

除山海风光外，“双节”假期，游客和景区工作人员同样构成了一道靓丽风景。充分发挥“最美的风景是景区人”的服务品牌辐射作用，景区执法大队的工作人员扎根一线，积极开展文明旅游宣传，引导游客文明旅游，做好进山游客的旅游咨询、预约购票、引导服务等系列工作，以暖心服务营造文明和谐、安全有序的旅游环境。

以刚刚开放的华严游览区为例，10月3日，崂山区宁真小

学的20多名学生在工作人员带领下，开展了“无痕旅游，文明出行”志愿活动，倡导游客文明、环保、绿色意识，深化文明旅游理念。

### 文化体验留客心

与山海景观相辅相成，独具特色、享誉海内外的文化底蕴是崂山风景区的另一道美丽风景。如果说天南海北的游客因崂山风景区自然风光慕名而来，那么，丰富的文化体验活动必将是游客们在未来假期中再次、甚至多次到崂山风景区游玩的重要因素。

近年来，崂山风景区坚持在保护中传承、在发掘中阐释，大力推动崂山文化对外展示交流，特别是在山东省提出打造崂山优秀传统文化传承发展片区之后，景区着力在文化保护传承、“双创”发展、产业赋能、生态支撑上下功夫、求实效，持续激活传统文化生命力，全面塑造发展新优势。

“双节”假期，崂山风景区充分弘扬中华优秀传统文化，为游客营造了浓郁的传统文化节日氛围。

例如，景区联合崂山区文化和旅游局以“山东手造·崂山好品”为主题，举办崂山非遗进景区文化市集主题活动，展示崂山传统非遗产品和技艺，弘扬优秀非遗文化。为期两天的活动中，游客进出天河东客服中心时均可体验烙画制作、民间剪纸、崂山茶艺表演等丰富多彩的非遗活动。“没想到过节来爬崂山，还能买到地道的崂山茶和海鲜酱，看到非遗传承人现场

表演，市集很有传统文化特色，很符合崂山‘仙山’的气质。”游客李女士笑言。

非遗文化市集只是“双节”假期景区诸多“文化大餐”的一个板块。这个假期，在崂山风景区流清管理服务中心，景区还联合崂山区文化和旅游局开展了文化进景区系列活动，以快闪形式开展古筝、琵琶等乐器展演活动，让游客沉浸式体验崂山传统文化，感悟“文化崂山·魅力山海”；在华严管理服务中心，景区联合崂山区文化和旅游局、崂山区文化馆共同开展崂舞拳进景区活动，来自宁真小学的20余名学生身着武术服，为市民游客带来刀、剑、棍等武术表演；在崂山游客服务中心南侧，刚刚建成的崂山文化展示中心则运用数字孪生、多语言交互、高逼真、跨时空等新型体验技术，充分挖掘崂山山海奇观、历史文化，生动呈现崂山的自然禀赋、儒释道文化、摩崖荟萃和诗词歌赋等，为市民游客带来一场沉浸式文化体验盛宴。

“我们将坚持以文塑旅、以旅彰文，从优化产业发展的动能、结构、空间入手，持续激活文旅深度融合动力源。”崂山风景名胜区管理局相关负责人表示，乘着文旅市场加速复苏的东风，崂山风景区将深入挖掘“崂山十二景”“海上名山第一”等特色文化资源和文化元素，以独特的艺术价值和时尚审美，真正让崂山的文物“活”起来、产品“趣”起来、传统“潮”起来，为助力崂山区高水平打造新时代社会主义现代化国际大都市的示范窗口区贡献更大力量。

(衣涛 田晓旭 肖袁丽)

## 青岛市自然资源和规划局关于城阳区河套街道HD0311单元部分地块控规调整进行社会公示的通告

为加强公众参与，发挥公众在我市规划管理中的作用，提高城市规划水平，根据《中华人民共和国城乡规划法》《青岛市城乡规划条例》等法律、法规和政务公开的有关规定，对城阳区河套街道HD0311单元部分地块控规调整进行社会公示，欢迎社会各界提出意见和建议。现将有关事项通告如下。

### 一、公示项目基本情况

1.建设单位：城阳区人民政府

2.建设项目：城阳区河套街道HD0311单元部分地块控规调整

3.建设地点：城阳区河套街道东北部，正阳西路以北，规划丰和路以西，规划一号线以南、五号线支路以东区域。

### 4.公示阶段：控规调整批前公示

二、公示方式：青岛市自然资源和规划局政务网站和现场

三、公示时间：2023年10月8日——2023年11月6日

四、反馈方式：青岛市自然资源和规划局政务网站、青岛市自然资源和规划局政务网站和现场

咨询电话：0532-87765622

## 青岛联通宽带 网络升级

尊敬的联运用户：

为了更好的提供网络宽带服务，青岛联通将于2023年10月10日至10月27日期间凌晨1:00至4:00分批次对青岛部分区域宽带和IPTV业务进行升级。升级期间，用户的宽带、专线、VPN、IPTV等业务可能会发生短时间中断，给您带来的不便敬请谅解。升级完成后，您可重启光猫、路由器和机顶盒设备，业务将自行恢复。升级期间，如有问题，请咨询9600169。百倍用心只为您十分满意。

中国联合网络通信有限公司青岛市分公司

2023年10月7日

## 白纸黑字 一世祝福

新婚祝福 爱情祝福 升学祝福 纪念日祝福 节日祝福

仪式感满满 便于长久保存 心动了马上安排

详情咨询 0532-6698 8527

心动价 1314元/次(8x3) 2666元/次(8x6) 5000元/次(8x10)

## 挂失声明

权威 快捷 省钱

●

遗失三羊马(重庆)物流股份有限公司的机动车合格证一份，合格证编号：WDS00PF10665441，车架号：LZWCAGB5PP813562，发动机号：10-VU-P08460589，声明作废。

●

遗失由青岛市城阳区行政审批服务局于2019年9月24日核发予青岛众盈人力资源有限公司的编号为：37020820190094的劳务派遣经营许可证副本，许可证编号：Y13702110478068，声明作废。

●

遗失青岛崂山区王立园饮品店的食品经营许可证正、副本，许可证编号：JY23702110478068，声明作废。

●

遗失青岛市即墨区室内装饰材料行业协会联合会的法人资格证书，统一社会信用代码：81370282MC45388XGK，法定代表人：孙春燕，声明作废。

●

遗失青岛市市场监督管理局2001年3月14日核发予青岛市双润和贸易有限公司的3702001805558号营业执照正、副本，声明作废。

●

遗失青岛市崂山区市场监督管理局2004年5月15日核发予青岛市崂山区鑫源公司执照正本，执照号码：370212600078971号营业执照正本，声明作废。

●

遗失青岛市市场监督管理局2004年5月15日核发予青岛市崂山区鑫源公司执照正本，执照号码：370212600078971号营业执照正本，声明作废。

●

遗失青岛市崂山区市场监督管理局2004年5月15日核发予青岛市崂山区鑫源公司执照正本，执照号码：370212600078971号营业执照正本，声明作废。

●

遗失青岛市崂山区市场监督管理局2004年5月15日核发予青岛市崂山区鑫源公司执照正本，执照号码